3 ARALIK DÜNYA ENGELLİLER GÜNÜ
1992 yılının 3 Aralık günü Birleşmiş Milletler tarafından Dünya Engelliler Günü olarak kabul edilmiştir. (Birleşmiş Milletler, 24 Ekim 1945'te kurulmuş; dünya barışını, güvenliğini korumak ve uluslararasında ekonomik, toplumsal ve kültürel bir iş birliği oluşturmak için kurulan uluslararası bir örgüttür.) Her yıl 3 Aralık Dünya Engelliler Günü tüm dünyada engellilere ve engelliliğe karşı tüm bireyleri duyarlı olmaya çağırmaktadır. Engelli bireylere ve engelli bireylerin sorunlarına ilişkin duyarlılığın artırılması bu farkındalık günüyle hedeflenmektedir. Bu farkındalığın temelinde her bireyin engelli adayı olduğu, engelli bireylere ve sorunlarına duyarlı olma yatmaktadır. 
Temelde ele alınması gereken konu engelli olmak; görememek, duymamak, kol ve bacağını kullanamamak değildir. Çünkü her bireyde; doğuştan, hastalık sonucu, yanlış ilaç kullanımı sonrası, herhangi bir kaza sonrası; işitme, görme, bedensel, zihinsel vb. yetersizlikler oluşabilir. Hepimizin de insan olarak farklılıklarımız olduğundan dolayı hepimiz birbirimizi olduğumuz gibi kabul etmeliyiz. 
Engelli bireyler, herkesin sahip olduğu imkânlardan faydalanması için çeşitli fırsatların oluşturulmasına ihtiyaç duymaktadırlar. Bu düşünceyle engelli bireylerin toplumun her alanında haklarının olduğu; eğitim, sağlık, ekonomik ve politik alanlarda yer alma fırsatları sunulmalı ve eşitlik sağlanmalıdır. 3 Aralık Dünya Engelliler Gününde bu haklara dikkat çekilmelidir. Her engelli bireye destek olunduğunda, haklar ve imkânlar sunulduğunda engellerin ortadan kaldırıldığını ve başarıların varlığından söz edilebilmektedir.  
Bu başarılardan bazıları: 
Aşık Veysel Şatıroğlu: 6 yaşında çiçek hastalığı nedeniyle görme engelli olmuştur. Şiirleri ve türküleriyle ünlü halk ozanıdır.
 Cemil Meriç 38 yaşında beyin kanaması geçirmiş, sol tarafı felç kalmıştır ve görme engelli olmuştur. Edebiyatımıza katkısını 38 yaşından sonra ortaya koymuştur. 
Eşref Kahraman, doğuştan görme engelli olup, 41 yıl boyunca resim yapmış ve uluslararası ün kazanmış bir ressamdır. Görmediği halde resim yapması nedeniyle beyin yapısı Harvard Üniversitesi’nde incelenmiş ve görmediği halde nasıl resim yapabildiği bilimsel çalışmalara konu olmuştur. 
Ufuk Koçak, 1999 Gölcük depreminde bacaklarını kaybetmiştir. Spora, tekerlekli sandalyede tenis ve basketbol oynayarak başlamıştır. Türkiye’nin ilk engelli dalış eğitmeni olmuştur. 2014 yılında da 22 metreye dalarak Dünya Bedensel Engelli Değişken Ağırlık İp Destekli Paletsiz Serbest Dalış Rekoru ’nu kırmıştır. 
[bookmark: _GoBack]Dilek Ertürk: Türkiye'nin görme engelli ilk ve tek kadın diplomatıdır. Viyana, Aşkabat, Odessa, Bükreş, Almata, Saraybosna, Zagreb, Kuala Lumpur, Moskova, Kiev gibi şehirlerde dışişlerinde çalışmıştır. 2012 yılında Avrupa Güvenlik ve İşbirliği Teşkilatı'nda çalışmış ve 2015'ten sonra da Afrika Genel Müdürlüğü'nde görev yapmaya başlamıştır. 
‘Suların altın kızı ‘ olarak tanınan, 2003’te iki kolu olmadan ve kalça kemiği çıkıklığıyla dünyaya gelen Sümeyye Boyacı, Cumhuriyet tarihinin ilk kadın Avrupa şampiyonu olmuştur. Kolları olmadan serbest, sırtüstü ve kelebekleme dallarında yarışan Sümeyye Boyacı;  dereceler ve madalyalar elde etmiştir. 
Bu başarılar bize gösteriyor ki; engellerin düşüncelerde yer aldığı, engelli bireylere imkânlar sunulduğunda ulusal ve uluslararası başarıların var olabileceğini göstermektedir.  Engellilere gerekli imkânlar sunulduğunda, engelli bireyler desteklendiğinde onların başarılarına tanık olmaktayız, hatta nesiller boyunca bu başarılar konuşulmaktadır. Asıl engellilik, insanlara acımak, dışlamak,  sevgisizce ve saygısızca davranmaktır. Engelliler konusunda son olarak şu ifade edilmelidir ki, sadece 3 Aralık Dünya Engelliler Günü engelli bireylere ve engelli bireylerin sorunlarına duyarlı olmak yetmez. Her zaman engelli bireyleri desteklemeli ve engelli bireylere fırsatlar tanındığında başarılı olacaklarına inanmalıyız.
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