Çocuğum Okula Başlıyor

Minik evladınız artık yepyeni bir hayata atılıyor. Tıpkı zamanında sizlerin yaptığı gibi.. Okula başlama çocuğun yaşamındaki önemli dönüm noktalarından biridir. Hem aile hem de çocuk için heyecan verici bir deneyimdir. Çocuk için okul alıştığı, kendini güvende hissettiği aile ortamı dışındaki bir ortama doğru atılan belki de ilk adımdır.
Yeni bir ortama uyum tüm canlılar için zor bir süreçtir. Yeni ortamına alışana kadar her canlı uyum problemi yaşar. Bu yerini değiştirdiğiniz bir çiçek ya da sokaktan sıcak bir yuvası olsun diye evinize aldığınız bir kedi  yavrusu olsa bile.
Okul uyulması gereken yeni kuralları, yerine getirilmesi gereken yeni görevleri, yeni arkadaşları ve öğretmeni ile uyum sağlaması gereken birçok farklı özelliği içeren yeni bir sosyal çevre konumundadır.
Çocuğunuz ve siz yeni bir döneme hazır olmanın mutluluğunu yaşarken aynı zamanda yeni bir ortamda karşılaşacaklarınız nedeniyle kaygı duyuyor olabilirsiniz. Bunun normal olduğunu fark edin. Siz çocuğunuza model olmalısınız, önce kendi   kaygılarınızla baş edin, sakinliğinizi koruyun ve çocuğunuzun bu durumu daha kolay atlatabilmesi için çözümler üretmeye çalışın.
Eğer bir problem gözlemlerseniz bunun nedenleri (korku-kaygı-evde kalma isteği-sizinle zaman geçirme isteği) üzerine yoğunlaşın. Çocuğunuza sabırla
-geçirdiği zamanın zor bir süreç olduğunuzu anladığınızı
-okulun onun hayatı ve geleceği için ne derece önemli olduğunu
-çok güzel arkadaşlıklar edineceğini
Ve sizin hep onun yanında olduğunuzu anlatın ve öğretmeninizden destek almayı ihmal etmeyin..
[bookmark: _GoBack]Bu sene farklı bir okul sürecine başlıcaz. Gelinen  aşamada pandemi  sürecinde sağlık alanında alınan tedbirler,bireysel çabalar,normalleşmeye dönük uygulamalar eğitim sürecinin de bazı yeni tedbirleri içerecek şekilde yüzyüze devam etmesini gündeme getirmiştir.Çocuğunuza alabileceğiniz önlemlerle bu hastalıktan korunabileceğinizi anlatın. Çocuğunuzun çantasında  temiz yedek bir maske,kolonya veya antiseptik,kağıt mendil,ıslak mendil ve steril yiyecekler mutlaka bulunmalıdır.Çocuğunuzun kendine ait araç gereçleri eksiksiz olmalıdır .Bu süreçte  arkadaşları ile eşya alışverişinin tehlikeli olabileceğini  anlatın. Doğru maske kullanımı ve sosyal mesafenin önemini sıklıkla hatırlatın.Okuldan eve dönen çocuğunuzun hijyeni ile bizzat ilgilenin,böylelikle sizinle birlikte tüm bunlara alışacaktır.
Bu süreçte bütün sorunların üstesinden hep birlikte geleceğimizi unutmayın.Bizler hep sizin yanınızdayız ve siz olmadan eksiğiz…

